



ВЫБОРЫ: МОЯ ИСТОРИЯ

Алексеева Нина Алексеевна,

*заместитель главы администрации
Лужского муниципального района,
председатель территориальной
избирательной комиссии
Лужского муниципального района*



С самого своего рождения каждый из нас старается показать свой выбор. Сначала мы дети выбирали игрушки, которые нам нравятся, друзей, потом будущую профессию, свою вторую половинку в жизни, свое место жительства, машину, одежду и многое другое. Именно в этом выборе мы решали сами, что именно для нас лучше. Но есть ещё и выборы, в которых ты участвуешь, как избиратель. Да, именно ты и именно ты, выбираешь, ты избиратель.

Я родилась в 1968 году и выросла в одном из тысячи провинциальных маленьких городков нашей большой России, в городе Луге Ленинградской области.

Мои первые детские воспоминания, связанные с выборами относятся к середине 70-х годов прошлого столетия. В моей памяти четко отразились красивая бумажная открытка, которую я достала из нашего почтового ящика, мою маму приглашали прийти на выборы. Моя мама была простой русской женщиной, которая работала подсобной рабочей на стройке. Я не знаю почему, но в нашей семье никогда не обсуждался вопрос явки на выборы. Все знали, что участие каждого обязательно, почему, никто не спрашивал.

Помню, что в день выборов моя мама вставала очень рано, доставала из шкафа своё любимое платье, туфли, расчесывала свои вьющие длинные волосы, закалывала их в пучок, красила губы, брала паспорт, кошелек, сумку и шла голосовать. Я не успевала дожидаться возвращения мамы, засыпала.

Просыпалась я уже, когда на столе лежали мандарины, вкусное печенье, пирожные, конфеты. Мы с моей младшей сестрой садились пить чай и слушали рассказ мамы.

Моя мама рассказывала нам о выборах, как о большом празднике. Это музыка из громкоговорителей, красный флаг на здании клуба, буфет с дефицитными продуктами, празднично одетые люди и у всех приветливые лица. Я запомнила слова мамы, что ходить на выборы надо обязательно.

Конечно глупые девчонки, которые только что пошли в школу, не понимали, зачем наша мама ходит в клуб УПП, ей дают большую бумагу и там она ставит свою галочку – птичку и после этого на нашем столе появляются всякие вкусности. Нам так хотелось хоть раз вместе с мамой сходить туда и поставить самим эту галочку-птичку .

Но наша мама нас жалела и давала нам поспать лишние часы. Я мечтала быстрее вырасти, чтобы самой прийти на избирательный участок. Вот прошло время, изменился мир, мне уже 49 лет. Моей мамы нет с нами уже 8 лет, я всегда хожу на выборы и ставлю в избирательном бюллетене уже свою галочку-птичку, свой выбор, вспоминаю свое детство. Пусть это моя галочка-птичка, мой личный голос - один в миллионе голосов моих соотечественников, но это мой голос, лично мой выбор.

Участвуя в выборах, я чувствую свою сопричастность, свою силу моего голоса, будущего моей России.